

Activitatea O.N.U

Încă din 1942, în timpul războiului, guvernelor din țările europene, care s-au confruntat cu Germania nazistă și aliații săi, s-au întâlnit la Regatul Unit al Marii Britanii pentru Conferința Aliată a ministrilor de educație. Cel de-al doilea război mondial a fost de departe cea mai proclamată, dar aceste țări au căutat metode și mijloace de a reconstitui sistemele lor de educație, o dată cu această pace a fost restaurată. Proiectul dobândit a luat avânt foarte repede și în curând a luat o notă universală. Noua guvernare, inclusiv cea a Statelor Unite, a decis să se alăture. În prezent Organizația Națiunilor Unite este cea mai importantă organizație internațională din lume. Este fondată în 1945 după al Doilea Război Mondial, are 193 de state membre. ONU are misiunea de a asigura pacea mondială, respectarea drepturilor omului, cooperarea internațională și respectarea dreptului internațional. Sediul central al organizației este situat în New York.

ONU nu este un guvern și nu emite legi. Oferă totuși mijloace pentru rezolvarea conflictelor internaționale și pentru formularea politicii. În cadrul Organizației toate statele membre – mari sau mici, bogate sau sărace, cu vederi politice și sisteme sociale diferite – au un cuvânt de spus și drept de vot egal. La fel UNESCO lucrează pentru a crea condițiile unui dialog veritabil bazat pe respect, cit și pentru valorile comune ca de exemplu demnitatea din fiecare civilizație și cultură. Acest rol este critic, în special în fața terorismului, care constituie un atac împotriva umanității. Lumea de urgență necesită viziuni globale de dezvoltare durabilă. Acestea sunt bazate pe respectarea drepturilor omului, a respectului reciproc, precum și reducerea sărăciei, care se află în misiunea și activitățile centrului UNESCO.

Una dintre misiunile UNESCO este aceea de a menține o listă de locuri din patrimoniul mondial. Aceste locuri sunt importante din punct de vedere natural sau istoric, astfel încât conservarea și salvarea lor prezintă o importanță deosebită pentru comunitatea mondială.

Educație

⇒ În 1948 UNESCO recomandă Statelor Membre să declare învățământul primar gratuit, obligatoriu și universal.

Conferința Mondială privind „Educația pentru Toți” care a avut loc în 1990 în Jomtiem, Thailanda, a lansat o mișcare globală pentru asigurarea educației de bază pentru toți copiii, tinerii cit și pentru adulți. Zece ani mai târziu, în Dakar, Senegal, Forumul Mondial pentru Educație a solicitat statelor să asigure educația de bază pentru toți până în 2015.

În 1975 la Tokio este înființată Universitatea Națiunilor Unite sub conducerea Națiunilor Unite cit și UNESCO.

Mediu

În 1960 a avut loc lansarea „expediției” din Nubia, Egipt, pentru a muta Marele Templu de la Abu Simbel. În timpul celor 20 de ani de campanie, 22 de monumente și complexuri arhitecturale sunt mutate. Aceasta este prima și cea mai importantă dintr-o serie de campanii, printre acestea se enumeră următoarele campanii: de exemplu de la Moenjodaro (Pakistan), Fez (Maroc), Kathmandu (Nepal), Borobudur (Indonezia) și Acropolis (Grecia).

UNESCO a organizat în 1968 prima conferință interguvernamentală care are ca scop o conciliere între mediul inconjurător și „dezvoltarea durabilă”. Aceasta a condus la crearea Programului „Omul și biosfera”.

În 1992 a avut loc crearea programului „Memoria lumii” care cuprinde arhive audio, cinematografice și de televiziune.